



UEFA  
EURO 2012  
POLAND-UKRAINE

观兰 / 宏观

中国风景 芝香真情  
一品景芝

2012年6月12日 星期二  
编辑:尹成君 美编:宫照阳 组版:秦川

齐鲁晚报 A 欧洲杯 04

2012 欧洲杯特刊

酒店价格暴涨，  
球迷出奇招解决住宿

# 宁可搭帐篷 也不当房奴

本报特派记者 胡建明

任何一届国际性体育大赛，都会给当地的生活带来一定程度的影响，2012年在波兰和乌克兰的欧洲杯，让人眼睁睁看着物价飞涨。对于波兰和乌克兰，欧洲杯除了是单纯的足球比赛之外，恐怕还是赚钱的工具，尤其是各个酒店的房价，从欧洲杯一开始就呈几何级往上翻。

不过，向来不会妥协的欧洲球迷可不是吃素的，他们宁可把钱花在球票上，拿去喝啤酒，用来搭帐篷，也不向高额的房价妥协，坚定地拒绝当房奴。

## 波兰酒店涨价十倍

在首场小组赛俄罗斯对阵捷克之前，比赛所在地弗罗茨瓦夫就连球迷宿舍的价钱都已经被炒到上千元人民币，而平时这些宿舍的每晚住宿价格不过100元人民币左右，看来经济萧条的波兰只能凭借疯狂的球迷来拉动国家经济了！

弗罗茨瓦夫是波兰距离捷克最近的城市，而捷克队的驻地也设在这座城市的市中心。同时，俄罗斯球迷也大批涌入这座城市。因为住房紧张，当地人借助欧洲杯临时创办了不少小酒店，与其说是酒店，其实更像宿舍。

在弗罗茨瓦夫市内很多地方都能看到用老住宅改建或者用宿舍临时改造的球迷房。长长的楼道，一层甚至能有30间房，房间只有不到五平米，里面除了一张单人床和一个只能放下电脑的小桌子，再没有别的地方，卫生间是公用的。每个人入住时发一套床单被套和枕套，除了睡在楼里，每个人享受

单间待遇，其他条件跟球迷帐篷没什么区别。

即便是这样的条件，比赛日当晚的房价已经炒到500多兹罗提(人民币1000元以上)。要知道，非比赛日这样的房子价钱只有50兹罗提，因为欧洲杯，房价整整涨了十倍，而且近百间房间瞬间就被抢订一空。

记者采访了一家球迷宿舍的老板黛西，据了解目前在他们的宿舍中，大部分客人都是俄罗斯球迷。“我们也奇怪，弗罗茨瓦夫距离捷克这么近，应该捷克球迷更多一些，没想到这两天接待的几乎都是俄罗斯球迷。隔壁跟我们一样的球迷宿舍也都是在招待俄罗斯的球迷，可能他们对于足球更疯狂吧！”黛西这样告诉记者。

在华沙，有些星级酒店的价格已经被炒到了500多欧元，“这在平时是大家想都不敢想的价格。”一家家庭式酒店老板安娜说。意西之战，波兰的海滨小城格但斯克吸引了成群结队的意大利和西班牙球迷，不过，让大家感到比较遗憾的是，因为当地的酒店价格都比以往高出了许多倍，很多球迷在赛后纷纷乘火车转到其他城市找地方住宿，而有些球迷要么选择在火车站凑合一下，要么就住进了自己带的帐篷。

## 球票销售受到影响

因为房价太贵，只有4000名英格兰球迷从英格兰足协购买了6月11日在乌克兰顿涅茨克举行的小组赛关键战役英法大战的球票。举办欧洲杯足球赛给乌克兰的四个举办城市都提供了发展当地经济的机会，而不少举

办城市的酒店也利用这个机会大幅度提高酒店的价格。

在顿涅茨克、哈尔科夫等城市，酒店价格高得离谱。顿涅茨克尤其严重，在郊区的快捷酒店双人标准间的价格竟然高达2600元人民币，而市区标间的价格竟然高达4000多元人民币，这完全超出了球迷可以承担的能力，这比平常的价格高出8倍多。首都基辅由于酒店较多，价格涨得并非非常离谱，但是仍然让不少欧洲球迷无法承担。

酒店价格疯涨影响了不少球迷看球的兴致，据在基辅采访的同行介绍，多数球迷都表示自己并没有购买欧洲杯的门票，原因就是住宿价格太高，甚至连一向出手大方的英格兰球迷都承受不起举办地高昂的生活费用。英格兰足协的消息称，在基辅举行的英格兰和瑞典的小组赛，总共有12000名英格兰球迷通过足协订票，然而在顿涅茨克进行的关注度更高的英法大战却仅仅有4000名英格兰球迷前往观战，原因就是当地住宿价格太高。

一位英格兰记者告诉来自中国的同行说：“生活成本太高影响了英格兰球迷的选择，毫无疑问的是英法大战的看点更多，而且受关注的程度更高，但是由于顿涅茨克的酒店价格太过疯狂，所以球迷们不得不选择更为实际的基辅来为英格兰队加油。”(华沙6月11日电)

运动用品、办公用品大型专业超市  
Goozs 谷志 高尔夫 渔具 护具  
www.goozs.com 网羽乒 轮滑 泳装  
复印机 碎纸机 点钞机 打印机 保险柜  
济南市经二路6号 0531-86095199

## 英法大战催生帐篷营地

本报特派记者 胡建明

虽然不是决赛，但英法大战的关注度实在太高，除了上百家世界各地的媒体齐聚顿涅茨克，连日来，英法两国的大量球迷也集中涌向这个本就不大的小城。酒店旅馆的床位早就预订一空，后来的球迷总不至于露宿大街吧。顿涅茨克的组织者一拍脑袋，帐篷营地应运而生！

## 因地制宜，因陋就简

据介绍，帐篷营地设在顿涅茨克市区和矿工队在柯日莎的训练基地之间，距顿巴斯体育场约30公里。此处空间开阔，绿树环绕，但美则美矣，奈何地处偏远，前不着村后不着店，所有生活设施都是用集装箱等临时搭建的。

整个球迷营地大概有一平方公里大小，铁栅栏围成围墙。消费娱乐区、住宿区和露营区依次坐落着。在消费娱乐区内，欧洲杯赞助商搭建了不同的冷饮吧、餐馆和广场，用以应对球迷的餐饮和观赛需求。住宿区，一排排尖顶长方形帐篷已经搭建完毕，包括保安、医疗在内的人员已经入驻，但仍有一些还在搭建中。而在露营区的草坪上，不少球迷正在自力更生搭建属于自己的小帐篷，早到的球迷已经

将英格兰的旗帜插在了帐篷外。

在赛事期间，这里每天最多可以接待四千人入住。帐篷按大小分为二人间、三人间和四人间，费用因房型和比赛日期各有不同，均价在每位每天300格里夫纳左右(合人民币240元左右)。营地只提供住宿和盥洗的“房间”，其他用品一概需要自备。此外，在露营区搭建帐篷，也需要按占地面积大小缴纳一定费用。

## 苦中作乐，苦尽甘来

从帐篷外挂着的国旗看，英格兰的球迷明显要比法国的多。在基辅的同行去采访时遇到了几个健谈的英格兰球迷。其中一个抱怨说，这里太热了，尤其是中午，阳光直射到空旷场地上的帐篷时，“在里面都快被烤干了。”另一个球迷则表示，场地提供的盥洗区太少，而且远离他们的帐篷，上厕所什么的很不方便。因为所有的帐篷都没有实际意义上的“门”，住在里面的球迷也就没啥安全感可言。虽然顿涅茨克的组织者安排了近百名安保和服务人员，但对偌大的场地来说，还是有些照顾不过来。(华沙6月11日电)

▼球迷在帐篷中生活得挺艰苦。

